

市道德模范40名候选人初定

今起向社会公示 监督电话7206696

经过各县(区)、市直各部门和广大群众的踊跃推荐,评委会对推荐人选的严格审核和无记名投票,4月21日,全市道德模范候选人名单初步确定。此次评选表彰的全市道德模范分为五类,共计40人(名单及人物事迹如下)。为体现公开、公平、公正原则,充分发扬民主,主动接受监督,现面向社会进行公示(公示期7天),接受社会各界监督,监督电话0539-7206696。

临沂市道德模范评选活动组委会
2011年4月22日

5. 孝老爱亲类

鞠兴浩 临沭街道高湖完小四年级学生。鞠兴浩的父亲患有肝肾综合症,终年卧床不起;母亲患有间歇性精神病,不能照顾家庭。2007年鞠兴浩七岁时,他的爷爷奶奶相继去世,照顾父母的重担就落在了他一个人身上,洗衣做饭、打针喂药、劈柴烧水、端屎端尿……年少的小兴浩用残缺的双手为父母撑起一片蓝天。四年来,鞠兴浩用他稚嫩的肩膀撑起这个命运多舛的家,用大爱大孝演绎人间真情,被媒体称为“沂蒙钢铁男孩”。

王忠玉 市委宣传部退休干部。老伴卓保兰患有偏瘫,2008年,病情恶化,已经几乎不能走动了,并且由于活动量不足和药量的增加,她的体重也增加到了180斤,靠王忠玉一个人已经无法带妻子出门。2009年的3月到5月底,王忠玉花了足足3个月的时间,为妻子设计制作了电梯。荣获2010年度感动临沂十大新闻人物。

李芹儒 费县梁邱镇棠梨村计生专干主任。2004年,一场车祸让她丈夫变成“植物人”。丈夫出事两个月后女儿出生。李芹儒每天除了照顾丈夫的吃喝拉撒,还要照顾年幼的女儿、年老的公公婆婆,同时还忙活十多亩地。6年来,为给丈夫治病,家里欠了几十万元的债。她用自己的行动演绎了人间真爱。

葛桂英 河东区相公街道相三村。38年前,她22岁的小姑子周维英不幸患了严重的类风湿疾病,永久地瘫在床上。38年来,葛桂英由当初的年轻妈妈变成了驼背的奶奶,但依然用年迈的双肩为小姑子撑起了生活的晴空。去年,葛桂英入选中国文明网“中国好人榜”。

公维香 蒙阴县常路镇岭南头村。34年如一日照料年迈的公公、婆婆和患小儿麻痹的姑婆以及丧失劳动能力的叔公公。被评为全省百名“尊老敬老好儿女”。

姜玉真、王秀兰 郯城县胜利乡前房庄村。73岁的姜玉真和69岁的王秀兰两位老人用孱弱的身躯,六年来收留了4名智障者,用真情和大爱谱写了一曲爱的篇章。

刘虹 平邑县平邑街道人。丈夫高位截瘫,婆婆为此悲伤过度,年仅57岁撒手而去,公公常年卧床不起……当灾难和不幸向她袭来时,坚强的她不仅没有倒下,还和丈夫唱随,成功创办了自己的企业。他们的创业业绩和事迹得到了国家、省、市领导的充分肯定。

朱正花 临沂市临港港区壮岗镇鲁家乔旺村妇代会主任,计生主任。公爹患骨癌,她同丈夫带着公爹四处医治,直到父亲去世为止。2003年她丈夫死于车祸,她坚定自立自强的勇气,供两个孩子上学,硬是靠微薄的家庭收入供儿子念完大专,供女儿念完中专。她主持给小叔子盖了房,结了婚。她还义务承担起照顾孤寡老人朱身荣的重担,义务伺候一年多,直到无病而终。

4. 敬业奉献类

皮进军 青岛港(集团)有限公司大港分公司装卸二队副队长。沂南县苗家曲村人。先后被评为第五届全国杰出进城务工青年;先后获得全国十大“学习型班组标兵”、全国“五一”劳动奖章等荣誉称号。他总结了“进军四步提素法”,培养出一支高素质的装卸铁军。在他的带领下,全队先后创造了66项绝活、5项全海区生产最高记录和112项集团生产最高记录,并3次刷新纸浆接卸世界纪录。

张广秀 临沂市罗庄区罗庄街道人。担任烟台市福山区福新街道垆上村大学生“村官”以来,在基层党建、惠农服务、计划生育、综合治理、农村账务管理等方面,做出了突出成绩。2010年9月确诊为急性白血病。工作一年多来,她坚持每天写“村官”日记,带病书写百余份健康档案,去村送通知、安排防疫、撰写包村计划等等。

魏广军 平邑县铜石镇梨方沟村人,原南京市白下区银东苑社区卫生服务站站长。深受社区干部群众热爱。2010年11月,为一名精神病患者诊疗时被刺成重伤,生死时刻他把周围群众的生命安全放在第一位,引导病人及家属迅速离开现场,自己终因伤势过重,抢救无效不幸殉职,年仅28岁。

魏永 生前为临沂市统计局干部。2009年8月,他作为业务骨干被抽调到市第六次人口普查办公室工作,因劳累过度殉职。2010年12月被市委授予“全市优秀共产党员”。

秦元杰 蒙阴县人民医院院长助理、医务部主任。2010年被市委、市政府评为“援川先进个人记二等功”,被中共北川县委授予“优秀挂职干部”、“优秀共产党员”。

赵立宏 兰山公安分局刑事侦查大队二中队中队长。2008年被省公安厅记个人二等功,2010年记个人一等功。

韩宗锋 罗庄区罗庄街道焦沂庄社区党支部书记。2009年被评为“临沂市改革开放30周年富民功勋人物”,2010年被评为“临沂市劳动模范”,2009-2010年度全省农村青年致富带头人。2011年被评为临沂市“十佳村(居)委会主任”。

刘景清 莒南县洙边镇洙边社区党总书。担任村党支部书记、村委会主任以来,带领村民走上致富道路,村容村貌发生明显变化。热爱公益事业,捐款2万元建设学校;四川大地震捐款6000元,村建设文化广场捐款1.3万元。

3. 诚实守信类

徐占营 临沂市桃源超市(连锁)有限公司副总经理、党支部书记。在23年的工作中,干一行,爱一行,专一行。在经营活动中,注重管理,积极创新,诚信经营,做大做强了企业,树立了良好企业形象。

王群英 山东天宇工具有限公司董事长。自1998年创办公司以来,年利税500万元,在职职工300多人,吸纳下岗失业女工160多人。2003年被评为“山东省三八红旗手”和“山东省优秀女民营企业家”;2007年被评为全国“双学双比”活动女能手。

薛宝桂 罗庄区效峰菌业有限公司总经理。创办了山东省最大的有机杏鲍菇工厂化生产示范基地,安置周边贫困妇女136人就业。她出资20多万元为村里修路,捐款10多万元解决了公司周边贫困村的农田灌溉问题,投资4万余元建设了集贸市场。

刘文友 成立了蒙阴县文友家禽养殖专业合作社。经过多年的实践探索,总结出了“公司+合作社+养殖户”的经营模式和“社员代表大会+支部大会+理(监)事会”的管理模式,成功趟出了“文友模式”,带动全县及周边县市400多名农村富余劳力,通过养殖走上了致富路,被国家农业部评为全国农民专业合作社示范点。

张玉庆 山东荣庆物流有限公司董事长。从单纯的普货运输发展到以冷藏、保温运输为主的综合运输,打造了中国物流界“荣庆”服务品牌。先后当选为“中国诚信企业家”、“中国优秀民营企业家”、“中国经济十大新闻人物”。

邢西富 山东沂南沂蒙变压器有限公司董事长兼总经理。坚持诚信经营,以过硬的产品质量、良好的市场信誉赢得了企业快速发展。先后被授予“振兴沂蒙劳动奖章”、“市优秀共产党员”等荣誉称号。

亓树生 临沂市建筑设计研究院院长。山东建筑学会建筑创作专业委员会副主任委员。他先后独立或主持完成工程设计200余项,建筑面积200余万平方米,设计质量合格率100%,先后获省优秀工程勘察设计一等奖1项、三等奖2项,获市优秀工程勘察设计奖16项。

李召坤 费县国税局上冶分局职工。1995年春,李召坤身患进行性肌肉萎缩症,他一次次放弃领导的照顾,坚持工作在最基层,用辛勤的工作换来了当地干部群众的衷心爱戴。

2. 见义勇为类

孟凡启 临沂滨河景区巡逻大队副大队长,2010年荣登“中国好人榜”。10年来,他先后从沂河中救起20余名落水者,多次拾到巨额财物并交还失主。

袁裕服、袁裕恩 沂水县四十里堡镇袁家庄村村民。2008年12月袁裕服在制止歹徒们的违法犯罪行为时,被歹徒们在胸、腹、背部等处刺中了5刀,因失血过多而牺牲;袁裕恩腹部被尖刀穿透,身受重伤。2009年,二人被授予“山东省见义勇为先进分子”称号。

郭胜军 费县新庄镇泉安子村民兵巡逻队队员。2008年10月,与两名窃贼搏斗中,被窃贼用猎枪击中腹部,身受重伤。

田祥雨 高新区后崔庄村学生。2010年8月,为抢救不慎落水的同学,不幸牺牲。

惠汝志 莒南县洙边新华小学五年级学生。2009年6月,为抢救不慎落水的同学,不幸牺牲。

刘长宏 临沭县白旄镇东白旄村人。2009年8月,勇敢制止一起盗窃摩托车的案件,抓住了偷车贼,帮助派出所一举打掉了偷盗摩托车二十余起的盗窃团伙。

张志猛 临沂市畜牧局纪检员。2008年10月,在客车上挺身而出制止扒窃乘客钱财的小偷时,被歹徒用匕首刺成重伤。被授予“山东省见义勇为先进分子”荣誉称号。

刘东 沂水一中教师。2009年3月,刘东在制止抢劫住校学生的两名社会青年时,被刺成重伤,造成脸部肌肉萎缩。

1. 助人为乐类

七位老人 兰山区居民。盖士兰等七位都是支援前线的老同志,从1997年起,在七里沟社区成立了“老年义务接送学生上学志愿队”。中央电视台、山东电视台、齐鲁晚报、临沂电视台等多家媒体给予了专题报道。

陈伟强 临沂商城经营者,广东吉恒电器有限公司总经理。从2004年以来,先后在海啸、洪灾、汶川地震、治理沙漠、李连杰基金、家乡修路等捐款超过100万元。

郑万廷、王涛、宋学刚 郯城县人。5年前聋哑人刘永法流落到郯城县,菜市场的老板郑万廷、县电视台新闻记者王涛、新村乡派出所民警宋学刚利用媒体、户籍信息等各种手段使刘永法回到了菏泽市曹县的家乡。

赵东英 河东区汤河镇赵故县村民。在近11年的时间里,精心照顾邻里瘫痪老人张刘氏,用邻里互助的真情谱写了一首农村生活的和谐之歌。

王子瑞 临沂市人民医院门诊部副主任,从1994年参加无偿献血,至今已经坚持献血17年,累计献血量超过4万毫升。

临沂市出租车“爱心1+1”车队 由市区20多名出租车驾驶员组成,2008年6月成立,积极参与各项公益事业,为社会奉献爱心。

崔侠 苍山县向城镇敬老院院长。她坚持用热心、爱心,恒心为敬老院和孤残儿童救助站里的老人和孩子们提供贴心的服务。目前,共赡养五保老人198人,收养来自全县的26名残疾弃婴。

冯其树 沂南县青驼镇冯家楼村村民。青海玉树发生大地震和舟曲暴发特大泥石流后,他两次自己悄悄地离家到灾区救灾。舟曲县委组织部特批他为优秀的志愿者,并在舟曲火线入党。